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 E΢ΩΣΕΡΙΚΟ΢ ΚΑΝΟΝΙ΢ΜΟ΢ ΛΕΙΣΟΤΡΓΙΑ΢  

Ειςαγωγι 

Με τον όρο Εςωτερικό Κανονιςμό Λειτουργίασ τθσ Σχολικισ Μονάδασ, εννοοφμε το 

ςφνολο των όρων και των κανόνων που αποτελοφν προχποκζςεισ, για να 

πραγματοποιείται ανενόχλθτα, μεκοδικά, και αποτελεςματικά, το ζργο του 

Σχολείου. 

Επιπλζον, ο Εςωτερικόσ Κανονιςμόσ Λειτουργίασ τθσ Σχολικισ Μονάδασ, αποτελεί 

ςθμαντικό παιδαγωγικό μζςο που βοθκά ςτθν ομαλι Σχολικι Ηωι, ςτθ ςυνεργαςία, 

ςτθν αλλθλεγγφθ, ςτο δθμοκρατικό διάλογο και ςτθν αποδοχι τθσ 

διαφορετικότθτασ. 

Σκοπόσ του Εςωτερικοφ Κανονιςμοφ Λειτουργίασ τθσ Σχολικισ Μονάδασ,  είναι θ 

κεμελίωςθ ενόσ πλαιςίου, που υποςτθρίηει το εκπαιδευτικό ζργο, και τθν 

διαμόρφωςθ κλίματοσ, που ςτθρίηει τθν ολόπλευρθ ανάπτυξθ τθ προςωπικότθτασ 

των μακθτϊν/τριϊν, τθ ςωματικι αςφάλεια και ςυναιςκθματικι πλιρωςθ των 

μακθτϊν/τριϊν, και τθ ςυνεργαςία όλων των μελϊν τθσ Σχολικισ Κοινότθτασ, 

μεταξφ τουσ και με τουσ ςυνεργαηόμενουσ φορείσ. 

Για το ςκοπό αυτό ςυντάςςεται ο Εςωτερικόσ  Κανονιςμόσ  Λειτουργίασ του 

Νθπιαγωγείου Καλλιράχθσ, ο οποίοσ είναι πλιρωσ εναρμονιςμζνοσ με τθν ιςχφουςα 

νομοκεςία για τθ λειτουργία του Σχολείου. 

1.Βαςικζσ Αρχζσ και ςτόχοι του Εςωτερικοφ Κανονιςμοφ Λειτουργίασ 

Ο ςκοπόσ του Νθπιαγωγείου ςφμφωνα με τθν κείμενθ νομοκεςία είναι να βοθκιςει 

τα παιδιά να αναπτυχκοφν ςωματικά, ςυναιςκθματικά, νοθτικά, και κοινωνικά, μζςα 

ςτο πλαίςιο των ευρφτερων ςτόχων τθσ Ρρωτοβάκμιασ Εκπαίδευςθσ. 

Το Νθπιαγωγείο, ωσ φορζασ κοινωνικοποίθςθσ του παιδιοφ (μετά τθν οικογζνεια), 

κα πρζπει να εξαςφαλίηει τισ προχποκζςεισ ϊςτε τα παιδιά να αναπτφςςονται και 

να κοινωνικοποιοφνται ομαλά και πολφπλευρα. 

Το Νθπιαγωγείο βοθκά τουσ μακθτζσ του,  «να καλλιεργοφν τισ αιςκιςεισ τουσ, να 

οργανϊνουν τισ πράξεισ τουσ, κινθτικζσ και νοθτικζσ, να εμπλουτίηουν και να 

οργανϊνουν τισ εμπειρίεσ τουσ, από το φυςικό και το κοινωνικό περιβάλλον, να 

αναπτφςςουν πρωτοβουλίεσ, ελεφκερα και αβίαςτα, να αναπτφςςουν τθν ικανότθτα 

κατανόθςθσ και ζκφραςθσ. Με ςφμβολα γενικά και ιδιαίτερα, ςτα γνωςτικά 

αντικείμενα τθσ γλϊςςασ, των μακθματικϊν, ζκφραςθσ και δθμιουργίασ, μελζτθσ 

περιβάλλοντοσ, πλθροφορικισ. 

Το Σχολικό Ζτοσ 2025-2026, ςτο Νθπιαγωγείο Καλλιράχθσ  Κάςου, λειτουργεί προσ 

το παρόν ζνα Ρρωινό Υποχρεωτικό Τμιμα (8:30-13:00). 
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Στο Νθπιαγωγείο Καλλιράχθσ, το Σχολικό Ζτοσ 2025-2026 υπθρετεί μια 

αναπλθρϊτρια εκπαιδευτικόσ ΡΕ60, θ οποία ζχει οριςτεί Ρροϊςταμζνθ από τθ 

Διεφκυνςθ Ρρωτοβάκμιασ Εκπαίδευςθσ Νομοφ Καβάλασ, για το ςχολικό ζτοσ 2025-

2026 και είναι υπεφκυνθ του πρωινοφ τμιματοσ. Επίςθσ μία αναπλθρϊτρια 

εκπαιδευτικόσ ΡΕ06 υπεφκυνθ για το μάκθμα των Αγγλικϊν. 

- Υπεφκυνθ Εκπαιδευτικόσ ςτο Υποχρεωτικό Ρρωινό Τμιμα (8:15-13:00), ζχει 

οριςτεί θ Νθπιαγωγόσ Χατηθπρίμου Ραραςκευι.  

- Υπεφκυνθ Εκπαιδευτικόσ για το μάκθμα των Αγγλικϊν είναι θ Ευγενίου 

Συρματοφλα 

Στο Νθπιαγωγείο Καλλιράχθσ, το τρζχον Σχολικό Ζτοσ 2025-2026, φοιτοφν 

δεκατζςςερισ (14) μακθτζσ ςτο ςφνολο, από τουσ οποίουσ τρεισ (3) είναι νιπια και 

ζντεκα (11) είναι προνιπια. 

2.Λειτουργία του Σχολείου 

I. Σχολικό και διδακτικό ζτοσ 

Σχολικό Ζτοσ είναι θ περίοδοσ που αρχίηει τθν 1θ Σεπτεμβρίου και λιγει τθν 31θ 

Αυγοφςτου του επόμενου ζτουσ. Το Διδακτικό Ζτοσ αρχίηει τθν 1θ Σεπτεμβρίου και 

λιγει ςτθν 21θ Λουνίου του επόμενου ζτουσ. Κατά τθν διάρκεια των πρϊτων 

δεκαπζντε θμερϊν ςτθν αρχι του διδακτικοφ ζργου, πραγματοποιείται θ περίοδοσ 

προςαρμογισ.  

Θ διδαςκαλία των μακθμάτων αρχίηει ςτισ 11 Σεπτεμβρίου και λιγει τθ 15θ Λουνίου 

του επόμενου ζτουσ. Πταν θ 11θ Σεπτεμβρίου ι θ 15θ Λουνίου είναι αργία, τα 

μακιματα αρχίηουν τθν επόμενθ εργάςιμθ θμζρα ι λιγουν τθ προθγοφμενθ 

εργάςιμθ μζρα αντίςτοιχα. 

Τθν θμζρα λιξθσ των μακθμάτων χορθγοφνται ςτουσ μακθτζσ/τριεσ του 

Νθπιαγωγείου τα αναμνθςτικά και οι φάκελοι με τισ εργαςίεσ τουσ. Τθν ίδια 

θμερομθνία αποςτζλλονται τα Ριςτοποιθτικά Φοίτθςθσ των Νθπίων, για τθν 

εγγραφι τουσ ςτο Δθμοτικό Σχολείο. 

II. Ζγγραφεσ μακθτϊν/δικαιολογθτικά 

Από 1-20 Μαρτίου πραγματοποιοφνται οι νζεσ εγγραφζσ μακθτϊν για το επόμενο 

Σχολικό Ζτοσ, με θλεκτρονικι αίτθςθ εγγραφισ που κατακζτει ο γονζασ/κθδεμόνασ, 

του παιδιοφ που είναι ςε θλικία φοίτθςθσ ςτο Nθπιαγωγείο, ςτθ θλεκτρονικι 

πλατφόρμα του Υπουργείου Ψθφιακισ Διακυβζρνθςθσ ςτθν Θλεκτρονικι Διεφκυνςθ 

proti-eggrafi.services.gov.gr., προσ το Νθπιαγωγείο που ανικει το παιδί του, βάςθ 

τθσ Διεφκυνςθσ Κατοικίασ τουσ και ςφμφωνα με τα όρια τθσ Σχολικισ Ρεριφζρειασ 

του Νθπιαγωγείου. 
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Τα δικαιολογθτικά εγγραφισ είναι: 

1) Ριςτοποιθτικό γζννθςθσ (αυτεπάγγελτθ αναηιτθςθ) 

2) Αίτθςθ-υπεφκυνθ διλωςθ εγγραφισ του γονζα 

3) Επίδειξθ βιβλιάριου υγείασ ι προςκόμιςθ άλλου ςτοιχείου ςτο οποίο 

φαίνεται ότι ζγιναν τα προβλεπόμενα από το νόμο εμβόλια 

4) ΑΔΥΜ (ατομικό δελτίο υγείασ μακθτοφ, ςυμπλθρωμζνο από το παιδίατρο), 

δφναται να προςκομιςτεί και τον Σεπτζμβριο. 

5) Υπεφκυνθ διλωςθ του γονζα/κθδεμόνα ότι αναλαμβάνει τθν ευκφνθ για τθν 

αςφαλι μετακίνθςθ του νθπίου από και προσ τθ ςχολικι μονάδα. 

6) Αποδεικτικό ςτοιχείο, όπωσ προβλζπεται από το άρκρο 1, του Ρ.Δ. 200/98 

(ΦΕΚ 161/1998), π.χ. λογαριαςμόσ ΔΕΘ, μιςκωτιριο οικίασ Ε1, ι άλλο 

ζγγραφο, από το οποίο φαίνε*ται θ διεφκυνςθ κατοικίασ του μακθτι/τριασ. 

 

III. Προςζλευςθ-παραμονι ςτο ςχολείο-αποχϊρθςθ 

Θ προςζλευςθ όλων των μακθτϊν/τριϊν το πρωί του Νθπιαγωγείου, γίνεται από τισ 

8:15πμ-8:30πμ. Ο ελάχιςτοσ αρικμόσ μακθτϊν, για τθ λειτουργία Ρροαιρετικοφ 

Ολοιμερου Τμιματοσ είναι 5 Νιπια/Ρρονιπια ςτα μονοκζςια Νθπιαγωγεία. Ο 

ελάχιςτοσ αρικμόσ μακθτϊν/τριϊν για τθ λειτουργία Τμιματοσ Ρρόωρθσ Υποδοχισ 

είναι 5 Νιπια/Ρρονιπια, αρκεί να φοιτοφν ςτο Ρροαιρετικό Ολοιμερο Τμιμα. 

Ρροκειμζνου να διευκολυνκεί, κατά τθν ζναρξθ τθσ ςχολικισ χρονιάσ, θ ομαλι 

προςαρμογι των μακθτϊν/τριϊν δφναται να εφαρμόηεται ευζλικτο ωράριο 

παραμονισ ςτο Νθπιαγωγείο κατά τισ πρϊτεσ δφο εβδομάδεσ λειτουργίασ (παρ. 7, 

άρκρο 2, Ρ.Δ. 79/2017). 

Οι ενιλικεσ που ςυνοδεφουν τουσ μακθτζσ/τριεσ, κατά τθν άφιξθ τουσ ςτο 

Νθπιαγωγείο, ςυνοδεφουν το παιδί ωσ τθ είςοδο του Νθπιαγωγείου, όπου 

παραδίδουν τα παιδιά ςτθ Νθπιαγωγό, χωρίσ να τθν αποςποφν από το διδακτικό τθσ 

ζργο. Ϊρα προςζλευςθσ με βάςθ το Ωρολόγιο Ρρόγραμμα του Νθπιαγωγείου είναι 

8:15-8:30 υποδοχι των παιδιϊν του Υποχρεωτικοφ Ρρωινοφ Τμιματοσ.  

 

Με ευκφνθ των γονζων/κθδεμόνων μεταφζρονται οι μακθτζσ/τριεσ ςτο 

Νθπιαγωγείο, ακόμθ και όταν θ μεταφορά γίνεται από τθ Σκάλα Καλλιράχθσ προσ τθ 

Σχολικι Μονάδα ςτο χωριό τθσ Καλλιράχθσ, και επιςτροφι, με το Σχολικό 

Λεωφορείο.  

Σε περίπτωςθ που ζνασ μακθτισ/τρια, κατά τθ διάρκεια τθσ παραμονισ του ςτο 

Νθπιαγωγείο, εκδθλϊςει αδιακεςία, αμζςωσ ενθμερϊνεται τθλεφωνικά, από τθ 

εκπαιδευτικό του Νθπιαγωγείου ο γονζασ/κθδεμόνασ του, για τθν άμεςθ παραλαβι 

του παιδιοφ από το Σχολείο, πριν τθ λιξθ του Σχολικοφ Ωρολογίου Ρρογράμματοσ 

και ζπειτα από τθ ςυμπλιρωςθ υπεφκυνθσ διλωςθσ. 
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Με ςκοπό να εξαςφαλίηεται θ αςφάλεια των μακθτϊν/τριϊν και να αποτρζπεται θ 

αναίτια είςοδοσ-ζξοδοσ αυτϊν από τθ αυλι του Σχολείου, κακϊσ και να 

αποφεφγεται θ είςοδοσ ατόμων, που ουδεμία ςχζςθ ζχουν με τθ λειτουργία του 

Σχολείου, οι κφρεσ ειςόδου-εξόδου, παραμζνουν κλειδωμζνεσ με ευκφνθ τθσ 

Ρροϊςταμζνθσ τθσ Σχολικισ Μονάδασ και του Συλλόγου Διδαςκόντων. 

Κανζνα άτομο πλθν των Εκπαιδευτικϊν και τθσ Κακαρίςτριασ, δε μπορεί να 

παραμζνει εντόσ του Σχολικοφ Χϊρου, κατά τθ διάρκεια λειτουργίασ τθσ Σχολικισ 

Μονάδασ, ςυμπεριλαμβανόμενων και των μελϊν του Διοικθτικοφ Συμβουλίου του 

Συλλόγου γονζων και κθδεμόνων, ανεξάρτθτα αν τουσ ζχει διατεκεί ι όχι χϊροσ για 

τισ ςυνεδριάςεισ τουσ. 

Οι είςοδοι του Νθπιαγωγείου κλειδϊνονται ςτισ 8:30πμ, και παραμζνουν κλειςτζσ 

κακϋ όλθ τθ διάρκεια λειτουργίασ του Σχολείου, για να διαςφαλίηεται θ αςφάλεια 

των μακθτϊν/τριϊν. Οι είςοδοι ανοίγουν μόνο κατά τισ ϊρεσ αποχϊρθςθσ των 

μακθτϊν/τριϊν. 

Τα παιδιά παραδίδονται μόνο ςτουσ αναγραφόμενουσ ενιλικεσ ςτθν υπεφκυνθ 

διλωςθ αςφαλοφσ προςζλευςθσ/αποχϊρθςθσ, που ςυμπλιρωςαν οι 

γονείσ/κθδεμόνεσ τουσ κατά τθν εγγραφι των παιδιϊν τουσ ςτο Νθπιαγωγείο. Δεν 

επιτρζπεται, ςε καμία περίπτωςθ, θ παραλαβι παιδιοφ από ανιλικο άτομο, ακόμθ 

κι αν αυτό είναι ςυγγενικό πρόςωπο. Θ ευκφνθ για τθν αςφάλεια των παιδιϊν μετά 

τθ αποχϊρθςι τουσ από τθ Σχολικι Μονάδα ανικει αποκλειςτικά ςτο 

γονζα/κθδεμόνα, ακόμθ και για τουσ μακθτζσ που αποχωροφν με το ςχολικό 

λεωφορείο. Σε περίπτωςθ ζκτακτθσ ανάγκθσ για τθ προςζλευςθ ι αποχϊρθςθ 

μακθτοφ/τριασ ςτο Νθπιαγωγείο Καλλιράχθσ, με ςυνοδεία ατόμου που δε ζχει 

δθλωκεί ςτθ αίτθςθ εγγραφισ του μακθτι/τριασ, ο γονζασ/κθδεμόνασ, 

υποχρεοφται να ειδοποιιςει τθ Διεφκυνςθ του Νθπιαγωγείου άμεςα, πριν τθ 

προςζλευςθ/αποχϊρθςθ του μακθτι/τριασ από το Νθπιαγωγείο.  

Οι μακθτζσ/τριεσ ςε καμία περίπτωςθ δε φεφγουν από το χϊρο του Σχολείου, πριν 

από τθ λιξθ των μακθμάτων. Αν παρουςιαςτεί ανάγκθ αποχϊρθςθσ κατά τθ 

διάρκεια του Σχολικοφ Ωραρίου (πχ αςκζνεια), γίνεται πάντοτε με τθ ςυνοδεία του 

γονζα/κθδεμόνα, και με υπογραφι Υπεφκυνθσ Διλωςθσ του γονζα/κθδεμόνα, για 

τθ ευκφνθ που φζρει, για τθ πρόωρθ αποχϊρθςθ του παιδιοφ, πριν τθ λιξθ του 

Ωρολογίου Ρρογράμματοσ ςφμφωνα με τθν παρ.10του άρκρου 12 του Ρ.Δ.79/2017 

(Αϋ109). 
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3.Σχολικι και Κοινωνικι Ηωι 

I. Α)Θλικία φοίτθςθσ 

Στο Νθπιαγωγείο εγγράφονται δφο (2) θλικίεσ μακθτϊν. Θ πρϊτθ θλικία, είναι τα 

νιπια, τα οποία ςτισ 31 Δεκεμβρίου του ζτουσ εγγραφισ ςυμπλθρϊνουν τθ θλικία 

των πζντε (5) ετϊν. Θ δεφτερθ θλικία, είναι τα προνιπια, τα οποία ςτισ 31 

Δεκεμβρίου του ζτουσ εγγραφισ, ςυμπλθρϊνουν τθ θλικία των τεςςάρων (4) ετϊν. 

 Β)Απουςίεσ 

Θ δίχρονθ  φοίτθςθ ςτο Νθπιαγωγείο είναι υποχρεωτικι και κάκε μακθτισ 

δικαιοφται ζωσ 100 απουςίεσ. Θ ανελλιπισ φοίτθςθ του παιδιοφ, αποτελεί βαςικι 

προχπόκεςθ, τόςο για τθν ομαλι προςαρμογι του ςτο Σχολικό Ρεριβάλλον, όςο και 

για τθν κοινωνικι και γνωςτικι του ανάπτυξθ. Οι απουςίεσ των μακθτϊν 

καταγράφονται κακθμερινά, ςτο πλθροφοριακό ςφςτθμα του ΥΡΑΛΚ, για αυτό το 

λόγο, κα πρζπει οι Εκπαιδευτικοί να γνωρίηουν τθ αιτιολόγθςθ τουσ. Αν το παιδί 

είναι άρρωςτο, οι γονείσ υποχρεοφνται να ενθμερϊςουν το Νθπιαγωγείο 

τθλεφωνικά. 

Αν το παιδί υποβάλλεται ςε κάποια ςυγκεκριμζνθ φαρμακευτικι αγωγι ι αν ζχει 

αλλεργία ςε κάποιεσ τροφζσ ι ςε κάτι άλλο, ο γονζασ/κθδεμόνασ, υποχρεοφται να 

ενθμερϊςει τθ Διεφκυνςθ του Νθπιαγωγείου για αυτό το κζμα. 

Απαγορεφεται θ χοριγθςθ φαρμάκων από τθν Εκπαιδευτικό ςτουσ μακθτζσ/τριεσ, 

όπωσ ορίηει θ κείμενθ νομοκεςία. Ραρζχονται όμωσ οι πρϊτεσ βοικειεσ και 

ενθμερϊνονται τθλεφωνικϊσ οι γονείσ/κθδεμόνεσ του παιδιοφ ι το ΕΚΑΒ (ςε 

περίπτωςθ εξαιρετικοφ περιςτατικοφ).                              

II. Πρόγραμμα Νθπιαγωγείου 

Το ωρολόγιο πρόγραμμα του Νθπιαγωγείου, κακορίηεται από τθν Υπουργικι 

Απόφαςθ, ςυντάςςεται από το Σφλλογο Διδαςκόντων και εγκρίνεται από τθ 

Ρροϊςτάμενθ Εκπαιδευτικϊν Κεμάτων, ςτθ ΔΡΕ Καβάλασ. 

Το Ρρόγραμμα Δραςτθριοτιτων, το οποίο ακολουκείται, ζχει κακοριςτεί με όςα 

προβλζπει το Διακεματικό Ενιαίο Ρλαίςιο Ρρογράμματοσ Σπουδϊν, για το 

Νθπιαγωγείο, του ΥΡΑΛΚ. Είναι επίςθσ ςφμφωνο με τισ απαιτιςεισ τθσ εποχισ μασ, 

τόςο για τθν παροχι ποιοτικισ αλλά και άρτιασ εκπαίδευςθσ. 

Τθ ςχολικι χρονιά 2025-2026, με βάςθ τθ Υ.Α. 94236/ΓΔ4/29-07-2021 (Βϋ3567) του 

ΥΡΑΛΚ, με κζμα «ΤΘΝ ΕΦΑ΢ΜΟΓΘ ΤΩΝ Ε΢ΓΑΣΤΘ΢ΛΩΝ ΔΕΞΛΟΤΘΤΩΝ ΣΤΘΝ 

Ρ΢ΩΤΟΒΑΚΜΛΑ ΚΑΛ ΔΕΥΤΕ΢ΟΒΑΚΜΛΑ ΕΚΡΑΛΔΕΥΣΘ», ςτο Ωρολόγιο Ρρόγραμμα, του 

Υποχρεωτικοφ Ρρωινοφ Τμιματοσ του Νθπιαγωγείου, κα υλοποιοφνται τα 

Εργαςτιρια Δεξιοτιτων, με ςτόχο τθ πραγματοποίθςθ Δράςεων και τθ 

Αξιολόγθςθ/Αποτίμθςθ των Ρρογραμμάτων, που κα πραγματοποιθκοφν πάνω ςε 
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τζςςερισ (4) Κεματικοφσ Κφκλουσ (Ηω καλφτερα- Ευ ηθν,  Ενδιαφζρομαι και ενεργϊ- 

κοινωνικι ςυναίςκθςθ και ευκφνθ, Δθμιουργϊ και καινοτομϊ-δθμιουργικι ςκζψθ & 

πρωτοβουλία,Φροντίηω το περιβάλλον),  με ςτόχο τθ καλλιζργεια δεξιοτιτων του 

νου, μάκθςθσ, ηωισ, επιςτιμθσ και τεχνολογίασ  ςτουσ μακθτζσ/τριεσ. Ο Σφλλογοσ 

Διδαςκόντων του Νθπιαγωγείου Καλλιράχθσ ςυνζταξε το πρακτικό Σχεδίου Δράςθσ 

για τα Εργαςτιρια Δεξιοτιτων για το Σχολικό Ζτοσ 2025-2026 με αρικμό πράξθσ 3θ   

6-10-2025, και το ζςτειλε ςτθ ΔΡΕ Καβάλασ. 

Επιπροςκζτωσ, τθ φετινι Σχολικι Χρονιά 2025-2026, με βάςθ τθν υπ’ αρικμ. 

130372/ΓΔ4/01-11-2024 με κζμα «Ρρόγραμμα Σπουδϊν  ‘Δράςεισ Ενεργοφ Ρολίτθ’» 

του Νθπιαγωγείου, του Δθμοτικοφ, του Γυμναςίου και του Λυκείου, ςτο Ωρολόγιο 

Ρρόγραμμα, του Υποχρεωτικοφ Ρρωινοφ Τμιματοσ του Νθπιαγωγείου, κα 

υλοποιοφνται  Δράςεισ του Ενεργοφ Ρολίτθ πάνω ςε τρεισ (3) κεματικζσ (Τα παιδιά 

μιλοφν για τα δικαιϊματά τουσ, Κάλαςςα- ΢φπανςθ πρακτικζσ αντιμετϊπιςθσ, Θ 

εκπαίδευςθ είναι για όλουσ: ευαιςκθτοποιοφμαι για τα άτομα με αναπθρία) 

 

Εν ςυνεχεία, με βάςθ Τθν υπ’ αρικμ. Φ.80378/ΓΔ4/26-07-2021 Υ.Α. (ΦΕΚ 3311, τ. βϋ) 

με κζμα «Ειςαγωγι τθσ Αγγλικισ γλϊςςασ ςτο πρόγραμμα του Νθπιαγωγείου», οι 

μακθτζσ του Νθπιαγωγείου κα παρακολουκοφν μακιματα ειςαγωγισ ςτθν αγγλικι 

γλϊςςα, δφο (2) ϊρεσ τθ εβδομάδα, από τθν εκπαιδευτικό ΡΕ06, Ευγενίου 

Συρματοφλα, ςε ςυνεργαςία με τθν εκπαιδευτικό ΡΕ60 Χατηθπρίμου Ραραςκευι 

υπεφκυνθ του πρωινοφ υποχρεωτικοφ προγράμματοσ του Νθπιαγωγείου. 

ΩΡΟΛΟΓΙΟ ΠΡΟΓΡΑΜΜΑ ΝΗΠΙΑΓΩΓΕΙΟΤ 

08:15-8:30 Υποδοχι μακθτϊν/τριϊν 

08:30-09:15 Ελεφκερο παιχνίδι - εναςχόλθςθ ςτα κζντρα μάκθςθσ (γωνιζσ) 

09:15-10:00 Οργανωμζνεσ δραςτθριότθτεσ και διερευνιςεισ με βάςθ το ΔΕΡΡΣ- 

ΑΡΣ/Ε΢ΓΑΣΤΘ΢ΛΑ ΔΕΞΛΟΤΘΤΩΝ, πρόγευμα 

10:00 – 10:45 ΔΛΑΛΕΛΜΜΑ 

10:45-11:30 Οργανωμζνεσ δραςτθριότθτεσ και διερευνιςεισ με βάςθ το 

ΔΕΡΡΣΑΡΣ/Ε΢ΓΑΣΤΘ΢ΛΑ ΔΕΞΛΟΤΘΤΩΝ 

11:30-12:10 Ελεφκερο παιχνίδι-εναςχόλθςθ ςτα κζντρα μάκθςθσ, ανατροφοδότθςθ 

(γωνιζσ) 

12:10-12:45 Οργανωμζνεσ δραςτθριότθτεσ και διερευνιςεισ με βάςθ το 

ΔΕΡΡΣΑΡΣ/ΕΓΑΣΤΘ΢ΛΑ ΔΕΞΛΟΤΘΤΩΝ- Αναςτοχαςμόσ-   Ανατροφοδότθςθ 

Ρρογραμματιςμόσ τθσ επόμενθσ θμζρασ 

12:45-13:00 Ρροετοιμαςία για αποχϊρθςθ 

13:00  Αποχϊρθςθ Ρρωινοφ Υποχρεωτικοφ Τμιματοσ 
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ΠΡΟΑΙΡΕΣΙΚΟ ΟΛΟΗΜΕΡΟ ΠΡΟΓΡΑΜΜΑ 

13:00-14:20 Ρροετοιμαςία γεφματοσ/γεφμα, χαλάρωςθ/φπνοσ/ελεφκερο 

παιχνίδιεναςχόλθςθ ςτα κζντρα μάκθςθσ (γωνιζσ) 

14:20-15:00 Δραςτθριότθτεσ και διερευνιςεισ με βάςθ το ΔΕΡΡΣ-ΑΡΣ 

15:00-15:20 Διάλειμμα 

15:20-15:45 Ελεφκερο και οργανωμζνο παιχνίδι, ανατροφοδότθςθ 

15:45-16:00 Ρροετοιμαςία για αποχϊρθςθ  

16:00 Αποχϊρθςθ 

Θ αλλαγι τθσ διδακτικισ ϊρασ , δε ςθμαίνει αλλαγι δραςτθριότθτασ. Οι 

Νθπιαγωγοί ζχουν τθν ευελιξία να προςαρμόηουν το χρόνο των Οργανωμζνων και 

Ελεφκερων Δραςτθριοτιτων, ςφμφωνα με το ςυγκεκριμζνο πλαίςιο τθσ τάξθσ. 

III. Διάλειμμα 

Κατά τθ διάρκεια του διαλείμματοσ οι μακθτζσ/τριζσ βγαίνουν ςτο προαφλιο, όπωσ 

ζχει κακοριςτεί από το Ωρολόγιο Ρρόγραμμα. 

Σε περίπτωςθ κακοκαιρίασ, ορίηονται από τθ Νθπιαγωγό, οι προκακοριςμζνοι χϊροι 

παραμονισ των μακθτϊν/τριϊν. 

Το διάλειμμα είναι χρόνοσ παιχνιδιοφ και ανάπτυξθσ κοινωνικϊν ςχζςεων, όπου οι 

μακθτζσ/τριεσ αλλθλεπιδροφν, παίηουν, αρμονικά και για οποιαδιποτε πρόβλθμα ι 

δυςκολία αντιμετωπίηουν, απευκφνονται ςτθ Νθπιαγωγό που τα εποπτεφει ςτο 

διάλειμμα και είναι υπεφκυνθ για τθ αςφάλειά τουσ. 

Κατά τθ διάρκεια του διαλείμματοσ, δεν επιτρζπεται κανζνασ ανιλικοσ ι ενιλικοσ να 

παρακολουκεί, να ςυνομιλεί, να φωτογραφίηει, να βιντεοςκοπεί, ι να δίνει 

αντικείμενα ςε μακθτζσ και μακιτριεσ του Νθπιαγωγείου, από τα κάγκελα τθσ 

αυλισ. 

IV. Συμπεριφορά –Δικαιϊματα – Υποχρεϊςεισ 

Θ Ρροϊςταμζνθ και το διδακτικό προςωπικό οφείλουν: 

- Να ςυνειςφζρουν ςτθ δθμιουργία ιρεμου, ευχάριςτου και ςυνεργατικοφ 

κλίματοσ ςτο Σχολείο. Οι μεταξφ ςχζςεισ οφείλουν να είναι ςχζςεισ 

αμοιβαίου ςεβαςμοφ, ςυναδελφικότθτασ, ςυνεργαςίασ και επικοινωνίασ. 

- Να τθροφν εχεμφκεια ςε ότι αφορά τθν πορεία κάποιων μακθτϊν/τριϊν και 

ιδιαίτερα για κζματα που κεωροφνται προςωπικά δεδομζνα.  
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- Να επικοινωνοφν με τουσ γονείσ/κθδεμόνεσ όταν απουςιάηει ο μακθτισ/τριά 

και δε ζχουν ενθμερωκεί για τθν αιτία τθσ απουςίασ, εφόςον ζχουν παρζλκει 

τρεισ (3) θμζρεσ. 

- Να αντιμετωπίηουν τουσ γονείσ/κθδεμόνεσ των παιδιϊν ωσ ςυνεργάτεσ 

αρωγοφσ ςτο ζργο τουσ για τθν καλφτερθ διαπαιδαγϊγθςθ των παιδιϊν. Να 

ακοφν με ςεβαςμό τουσ όποιουσ προβλθματιςμοφσ ζχουν οι 

γονείσ/κθδεμόνεσ, και να προςπακοφν να δϊςουν λφςεισ ωσ ειδικοί του 

χϊρου, οι οποίεσ κα βελτιϊςουν τισ γνωςτικζσ, κοινωνικζσ, και 

ςυναιςκθματικζσ δεξιότθτεσ των παιδιϊν. 

- Σε περίπτωςθ που θ ςυμπεριφορά (γνωςτικι, κινθτικι, κοινωνικι, 

ςυναιςκθματικι, προβλιματα λόγου) κάποιου μακθτι ι μακιτριασ  χριηει 

διάγνωςθσ/υποςτιριξθσ από ειδικοφσ επιςτιμονεσ, οι εκπαιδευτικοί 

οφείλουν να κατευκφνουν/ςυμβουλεφουν τουσ γονείσ/κθδεμόνεσ για τθν 

καλφτερθ και αποτελεςματικότερθ παροχι βοικεια προσ αυτοφσ. 

V. Συμπεριφορά μακθτϊν/τριϊν –Παιδαγωγικόσ ζλεγχοσ 

Το Νθπιαγωγείο Καλλιράχθσ, επιδιϊκει το ςεβαςμό τθσ προςωπικότθτασ του 

μακθτι/τριασ,, τθν ικανοποίθςθ των φυςικϊν και ψυχικϊν του αναγκϊν και το 

ςεβαςμό ςτισ ατομικζσ του διαφορζσ. Και όλα αυτά μζςα ςε μία ατμόςφαιρα ςτθν 

οποία κυριαρχεί θ χαρά, το παιχνίδι, θ δθμιουργία και θ ελευκερία του 

μακθτι/τριασ, ϊςτε να αναπτφξει τισ δεξιότθτζσ του, με τθ κακοδιγθςθ πάντοτε και 

τθν εποπτεία του Εκπαιδευτικοφ. 

Οι μακθτζσ/τριεσ μακαίνουν να λειτουργοφν ςε ζνα Δθμοκρατικό Ρεριβάλλον, 

ςεβόμενα τουσ Κανόνεσ του Σχολείου, τουσ όρουσ τθσ ιςότιμθσ ςυμμετοχισ τουσ ςτθ 

ηωι του Σχολείου, τον οφειλόμενο ςεβαςμό ςτον Εκπαιδευτικό, και ςτθ Σχολικι 

Ρεριουςία. Φυςικά μακαίνουν να ςζβονται ςτουσ ςυμμακθτζσ τουσ. 

Δεν παρατθροφνται ςτο Νθπιαγωγείο, ςχολικά παραπτϊματα, οφτε παραβατικι 

ςυμπεριφορά, λόγω του νεαροφ τθσ θλικίασ των μακθτϊν/τριϊν. 

Εάν και εφόςον προκφψει τζτοιο κζμα ενθμερϊνεται θ Σφμβουλοσ Εκπαίδευςθσ και 

ςε ςυνεργαςία με τουσ γονείσ/κθδεμόνεσ του παιδιοφ και τον Εκπαιδευτικό, δίνεται 

λφςθ. 

VI. Άλλα κζματα 

Πρόγευμα 

Κάκε παιδί κα πρζπει από τθν αρχι τθσ Σχολικισ Χρονιάσ να ζχει μαηί του μία 

ςχολικι τςάντα, Νθπιαγωγείου (με εφχρθςτο κοφμπωμα), μζςα ςτθν οποία κα 

φζρνει κακθμερινά ςτο Νθπιαγωγείο το πρόγευμά του.  
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Μζςα ςτθ ςχολικι τςάντα κα πρζπει να υπάρχει κακθμερινά, μία μικρι πετςζτα, τθν 

οποία το παιδί κα ςτρϊνει επάνω ςτο τραπζηι, το μπολ του φαγθτοφ του, και το 

παγουρίνο/μπουκάλι του. Το μπουκάλι και το μπολ κα πρζπει να είναι εφχρθςτα 

από το παιδί. Δφναται θ χριςθ κουταλιοφ, όχι πιρουνιοφ και κυρίωσ όχι μίασ 

χριςθσ, από πλαςτικό υλικό που μπορεί εφκολα να ςπάςει ςτο ςτόμα του παιδιοφ. 

Το παιδί κα πρζπει να ξζρει από το ςπίτι του, πωσ ςε καμία περίπτωςθ δε μοιράηεται 

το φαγθτό του, με άλλα παιδιά, κι αυτό γιατί μπορεί να υπάρχει κάποια τροφικι 

αλλεργία, και να οδθγθκοφμε ςε πολφ δυςάρεςτεσ καταςτάςεισ. 

Οι ϊρεσ του προγεφματοσ είναι ιδιαίτερθ ςτιγμι τθσ θμζρασ. Ραρακαλοφνται οι 

γονείσ/κθδεμόνεσ να μθ δίνουν ςτο παιδί τρόφιμα τα οποία δεν του αρζςουν ι τα 

οποία δυςκολεφεται να τα φάει, γιατί αυτό είναι πικανόν να αποτελζςει αφορμι για 

αντιδράςεισ του παιδιοφ προσ το Νθπιαγωγείο. 

Οι γονείσ/κθδεμόνεσ, πρζπει να φροντίηουν ζτςι ϊςτε το παιδί να παίρνει μαηί του 

υγιεινζσ τροφζσ, και απαγορεφονται τα γαριδάκια, τα τςιπσ, οι ςοκολάτεσ, τα 

τυποποιθμζνα κρουαςάν κ.α.. Δεν πρζπει να ζχει μαηί του ξθροφσ καρποφσ, τςίχλεσ, 

καραμζλεσ, για λόγουσ αςφαλείασ τόςο του ιδίου, όςο και των άλλων παιδιϊν. 

Γεφμα-ξεκοφραςθ-χαλάρωςθ 

Για το ολοιμερο πρόγραμμα κάκε παιδί καλό είναι να ζχει μία ξεχωριςτι τςάντα για 

το μεςθμεριανό φαγθτό, με ξεχωριςτι πετςζτα. Το φαγθτό μπαίνει ςτο ψυγείο μόλισ 

ζρκει το παιδί ςτο ςχολείο. Ράνω ςτο μπολ του φαγθτοφ είναι γραμμζνο το όνομα 

του παιδιοφ ( και ςτο μπολ και ςτο καπάκι). Το φαγθτό ηεςταίνεται ςε κανονικό 

φοφρνο (όχι μικροκυμάτων) γιϋαυτό το λόγο το μπολ πρζπει να είναι ανοξείδωτο ι 

από υλικό που μπορεί να μπει ςε φοφρνο. 

Το γεφμα των μακθτϊν/τριϊν παραςκευάηεται ςτο ςπίτι με ευκφνθ των 

γονζων/κθδεμόνων τουσ. Θ νθπιαγωγόσ ςτο Ολοιμερο Ρρόγραμμα του 

Νθπιαγωγείου, βοθκά και κακοδθγεί τουσ/τισ μακθτζσ/τριεσ ϊςτε να αποκτιςουν 

τισ απαραίτθτεσ δεξιότθτεσ που αφοροφν ςτθ διαδικαςία του γεφματοσ και να 

εξυπθρετοφνται αυτόνομα. Σε κάκε περίπτωςθ δίνεται ιδιαίτερθ προςοχι 

ςτουσ/ςτισ μακθτζσ/τριεσ μζχρι να αποκτιςουν τισ απαραίτθτεσ δεξιότθτεσ 

αυτοεξυπθρζτθςθσ. 

Θ παιδαγωγικι αξιοποίθςθ τθσ ϊρασ του γεφματοσ, παρζχει τθν δυνατότθτα ςτα 

νιπια να κατακτιςουν δεξιότθτεσ, να αναπτφξουν αυτονομία, να επικοινωνοφν και 

ςυγχρόνωσ να αποκτιςουν  ςωςτζσ διατροφικζσ  ςυνικειεσ. 

Στο Ολοιμερο Ρρόγραμμα προβλζπεται χρόνοσ για τθν ξεκοφραςθ των νθπίων μετά́ 

το γεφμα. Το ςχολείο διακζτει μικρά κρεβατάκια για ξεκοφραςθ. Γιϋαυτό το λόγο 

κάκε παιδί τθ Δευτζρα φζρνει μαηί του μία τςάντα όπου φυλάςςει ζνα μικρό 

μαξιλάρι, ζνα μικρό ςεντονάκι και μία κουβζρτα ανάλογα με τθν εποχι, και ςτο 
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τζλοσ τθσ εβδομάδασ θ τςάντα με το περιεχόμενό τθσ επιςτρζφεται ςτο ςπίτι για 

πλφςιμο. 

Θ ϊρα τθσ χαλάρωςθσ και τθσ ξεκοφραςθσ ζχει παιδαγωγικι αξία, κακϊσ τα νιπια 

εςωτερικεφουν κανόνεσ τθσ κοινωνικισ ηωισ, μακαίνουν να αναγνωρίηουν και να 

ςζβονται τισ ανάγκεσ των άλλων, να αυτοπεικαρχοφν και να αναπτφςςουν 

αιςκιματα αλλθλεγγφθσ και ςυνεργαςίασ. 

Ονομαςτικζσ γιορτζσ και γενζκλια 

Στο Νθπιαγωγείο απαγορεφονται οι τοφρτεσ, και όλα τα μθ ςυςκευαςμζνα 

κεράςματα. Επιτρζπονται τα ςυςκευαςμζνα κεράςματα, τα οποία δε εμπεριζχουν 

ξθροφσ καρποφσ, ι επικίνδυνεσ τροφζσ ωσ προσ τθ κατάποςθ από τουσ 

μακθτζσ/τριεσ, τα οποία καταναλϊνονται αποκλειςτικά ςτο ςπίτι. Απαγορεφεται 

επίςθσ το κοινό κζραςμα για μακθτζσ/τριεσ, από το ίδιο πιάτο/πιατζλα ι τα μθ 

ςυςκευαςμζνα ροφιματα.  

Πςο για τον εορταςμό, οι εκπαιδευτικοί γνωρίηουν καλά όλα τα παιδαγωγικά μζςα 

και τισ τεχνικζσ, που κα κάνουν το παιδί που γιορτάηει, να νιϊςει χαρά και να βιϊςει 

τθ μζρα τθσ γιορτισ του, ςαν μία ξεχωριςτι εμπειρία ακόμθ κι αν δεν υπάρχουν 

κεράςματα. Αρκεί ο γονζασ/κθδεμόνασ να ενθμερϊςει τθ εκπαιδευτικό για τθ εορτι 

του παιδιοφ. 

4.Συνεργαςία ςχολείου- Οικογζνειασ- Συλλόγου Γονζων και 

Κθδεμόνων 

I. Συνεργαςία Σχολείου- Οικογζνειασ 

Οι γονείσ/κθδεμόνεσ οφείλουν να ςυμπεριφζρονται προσ όλουσ τουσ 

εκπαιδευτικοφσ με τθ δζουςα ευγζνεια, ςοβαρότθτα και ςεβαςμό που επιβάλλει το 

λειτοφργθμά τουσ, και ο χϊροσ του Σχολείου. Σφμφωνα με το αρκ33 του ν. 

5090/2024 του νζου ποινικοφ κϊδικα 4. Πποιοσ ειςζρχεται ςε δομζσ παροχισ 

υπθρεςιϊν υγείασ, ςυμπεριλαμβανομζνων των κινθτϊν μονάδων παροχισ 

υπθρεςιϊν υγείασ ι προςεγγίηει κινθτζσ μονάδεσ παροχισ υγειονομικϊν υπθρεςιϊν 

άμεςθσ βοικειασ και με οποιονδιποτε τρόπο, ιδίωσ με φωναςκίεσ, κόρυβο, φβρεισ 

ι απειλζσ κατά του ιατρικοφ και νοςθλευτικοφ προςωπικοφ, εργαηομζνων, 

υπαλλιλων ι αςκενϊν διαταράςςει τθ λειτουργία τουσ, τιμωρείται με ποινι 

φυλάκιςθσ τουλάχιςτον ενόσ (1) ζτουσ και χρθματικι ποινι και αν θ πράξθ 

ςυνδζεται με πρόκλθςθ βιαιοπραγίασ, με ποινι φυλάκιςθσ τουλάχιςτον δφο (2) 

ετϊν και χρθματικι ποινι. 5. Με τισ ποινζσ τθσ παρ. 4 τιμωρείται όποιοσ ειςζρχεται 

ςε χϊρο πρωτοβάκμιασ ι δευτεροβάκμιασ εκπαίδευςθσ και με οποιονδιποτε 

τρόπο, ιδίωσ με φωναςκίεσ, κόρυβο, φβρεισ ι απειλζσ κατά του εκπαιδευτικοφ 

προςωπικοφ, εργαηομζνων, υπαλλιλων ι μακθτϊν διαταράςςει τθ λειτουργία 

του.». 
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Οι γονείσ/κθδεμόνεσ μποροφν και πρζπει να ενθμερϊνονται τακτικά για τθν πρόοδο 

και τθ ςυμπεριφορά του παιδιοφ τουσ από τθ Νθπιαγωγό τθσ τάξθσ. Για το λόγο 

αυτό ζχουν οριςτεί Ατομικζσ Συναντιςεισ γονζων/κθδεμόνων με τθ Νθπιαγωγό,  τθ 

πρϊτθ εβδομάδα κάκε νζου Σχολικοφ Μινα. Αρκεί ο γονζασ/κθδεμόνασ του κάκε 

μακθτι/τριάσ να δθλϊςει ςτθ Διεφκυνςθ του Σχολείου τθ επικυμία του να 

ενθμερωκεί για τθ Σχολικι Ηωι του παιδιοφ του. 

Θ Νθπιαγωγόσ οφείλει να καλεί τουσ γονείσ/κθδεμόνεσ των μακθτϊν/τριϊν, 

ατομικά προσ ενθμζρωςθ και ςυηιτθςθ, για κζματα που αφοροφν τθ Σχολικι Ηωι 

των μακθτϊν/τριϊν, όποτε το κρίνει θ ίδια απαραίτθτο, παρατθρϊντασ τθ Σχολικι 

Εξζλιξθ των μακθτϊν/τριϊν τθσ ατομικά. 

Οι γονείσ οφείλουν: 

1) Να παρίςτανται ςε κάκε κάλεςμα των εκπαιδευτικϊν προκειμζνου να 

ςυηθτθκοφν κζματα που αφοροφν τθ λειτουργία του Νθπιαγωγείου. 

Μποροφν επίςθσ να λαμβάνουν ενθμζρωςθ για τθ πρόοδο του παιδιοφ τουσ, 

εφόςον επικυμοφν να ςυηθτιςουν με τθν Εκπαιδευτικό μεμονωμζνα, ζνα 

προςωπικό κζμα που αφορά το παιδί τουσ, φςτερα όμωσ από ςυνεννόθςθ 

και κλείςιμο ραντεβοφ με τθ Νθπιαγωγό.  

2) Να διαβάηουν προςεκτικά όλεσ τισ ανακοινϊςεισ που αναρτϊνται ςτον 

πίνακα ανακοινϊςεων τθσ κεντρικισ ειςόδου του Σχολείου, τα emails που 

τουσ αποςτζλλονται ςτθν προςωπικι τουσ θλεκτρονικι διεφκυνςθ, κακϊσ 

και τισ ανακοινϊςεισ που μεταφζρουν με ςθμείωμα τα παιδιά ςτο ςπίτι. 

3) Σε περίπτωςθ διαηευγμζνων γονιϊν, το Νθπιαγωγείο πρζπει να γνωρίηει (με 

τθν προςκόμιςθ ειδικοφ εγγράφου ςτο Νθπιαγωγείο), ποιοσ από τουσ δφο 

γονείσ ζχει τθν κθδεμονία. 

4) Να γνωςτοποιοφν εμπιςτευτικά ςτθ Νθπιαγωγό τθσ τάξθσ και ςτθν 

Ρροϊςταμζνθ κάκε ιδιαιτερότθτα που αφορά τθ ςωματικι και ψυχικι υγεία 

του μακθτι/τριάσ, αλλά και οποιαδιποτε αλλαγι ςτθ ηωι του παιδιοφ (πχ 

διαηφγιο, νζο μωρό κλπ), προκειμζνου θ Νθπιαγωγόσ να γνωρίςει καλφτερα 

τισ ανάγκεσ και τισ αδυναμίεσ του, και να δουλζψει πάνω ςε αυτζσ. 

5) Με το άρκρο 33 του ν.5090/2024 ο όποιοσ αναφζρεται ςτθ διατάραξθ τθσ 

λειτουργίασ των χϊρων πρωτοβάκμιασ και δευτεροβάκμιασ εκπαίδευςθσ 

τιμωρείται με τισ ποινζσ τθσ παρ. 4 όποιοσ ειςζρχεται ςε χϊρο 

πρωτοβάκμιασ και δευτεροβάκμιασ εκπαίδευςθσ και με οποιοδιποτε τρόπο, 

ιδίωσ με φωναςκίεσ, κόρυβο, φβρεισ ι απειλζσ κατά του εκπαιδευτικοφ 

προςωπικοφ, εργαηομζνων, υπαλλιλων ι μακθτϊν διαταράςςει τθ 

λειτουργία του. 

Κανζνασ ενιλικασ δεν ζχει δικαίωμα να νουκετεί, να επιπλιττει, ι να τιμωρεί 

κανζνα παιδί ςτο χϊρο του Σχολείου. Πταν κάποιοσ μακθτισ/τρια δθμιουργεί 

πρόβλθμα πρζπει να το ςυηθτοφν πρϊτα με τθν Υπεφκυνθ Νθπιαγωγό. 



15 
 

Σε περίπτωςθ που υπάρχει κάτι το οποίο προβλθματίηει ι ενοχλεί τουσ 

γονείσ/κθδεμόνεσ, ςε ςχολικό επίπεδο, κα πρζπει να το ςυηθτοφν με τθν Υπεφκυνθ 

Νθπιαγωγό και κατ’  επζκταςθ με τθ Ρροϊςταμζνθ. 

II. Πρόλθψθ φαινομζνων βίασ και ςχολικοφ εκφοβιςμοφ 

Θ ανάπτυξθ κετικοφ Σχολικοφ Κλίματοσ αποτελεί ςθμαντικό παράγοντα τθσ 

διαδικαςίασ πρόλθψθσ ι/και αντιμετϊπιςθσ φαινομζνων βίασ, εξαναγκαςμοφ, και 

ςχολικοφ εκφοβιςμοφ. 

Τθ ςχολικι χρονιά 2025-2026, θ εκπαιδευτικόσ ΡΕ60 Χατηθπρίμου Ραραςκευι, 

ορίςτθκε υπεφκυνθ εντοπιςμοφ παρόμοιων φαινομζνων, του Νθπιαγωγείου 

Καλλιράχθσ. 

III. Νζα ψθφιακά εργαλεία 

1. Ψθφιακι Βεβαίωςθ Φοίτθςθσ 

Οι γονείσ/κθδεμόνεσ των μακθτϊν/τριϊν ζχουν τθ δυνατότθτα ζκδοςθσ Βεβαίωςθσ 

Φοίτθςθσ των εξαρτϊμενων τζκνων τουσ μζςω τθσ Ενιαίασ Ψθφιακισ Ρφλθσ τθσ 

Δθμόςιασ  Διοίκθςθσ 

(https://www.gov.gr/ipiresies/ekpaideuse/eggraphe-se-skholeio/attending-school). 

 

2. Ψθφιακι Πλατφόρμα για τθν αντιμετϊπιςθ τθσ ενδοςχολικισ βίασ 
και των φαινομζνων εκφοβιςμοφ 

 

Ωσ προσ τθν αντιμετϊπιςθ τθσ ενδοςχολικισ βίασ και του εκφοβιςμοφ ζχει 

δθμιουργθκεί ειδικι ψθφιακι πλατφόρμα για υποβολι καταγγελιϊν 

(https://stopbullying.gov.gr/). Στθ ςυγκεκριμζνθ πλατφόρμα ζχουν πρόςβαςθ 

μακθτζσ και γονείσ, κακϊσ και όςοι ζχουν τθν επιμζλεια μακθτϊν/τριϊν, οι οποίοι 

δφνανται να υποβάλουν αναφορζσ. Επίςθσ, ορίηεται ςυγκεκριμζνο Ρρωτόκολλο 

Διαχείριςθσ Ενδοςχολικισ Βίασ και Εκφοβιςμοφ με ςκοπό τθν εξζταςθ των 

αναφορϊν και τθν υποβολι προτάςεων για τθν αντιμετϊπιςθ των περιςτατικϊν 

ςχολικισ βίασ (ν. 5029/2023 (Α’ 55)). 

Αποδζκτεσ - υπεφκυνοι υποδοχείσ των αναφορϊν που υποβάλλονται ψθφιακά για 

περιςτατικά εκφοβιςμοφ και ενδοςχολικισ βίασ ςτο Νθπιαγωγείο Καλλιράχθσ είναι 

ο θ Ρροϊςταμζνθ Χατηθπρίμου Ραραςκευι. 

Σε κάκε Διεφκυνςθ Εκπαίδευςθσ ςυνιςτάται τετραμελισ «Ομάδα Δράςθσ για τθν 

Ρρόλθψθ και Αντιμετϊπιςθ τθσ Ενδοςχολικισ Βίασ και του Εκφοβιςμοφ» θ οποία 

αποτελείται από: α) τον Διευκυντι Εκπαίδευςθσ, ο οποίοσ αναπλθρϊνεται από τον 

Ρροϊςτάμενο του Τμιματοσ Εκπαιδευτικϊν Κεμάτων τθσ οικείασ Διεφκυνςθσ 

Εκπαίδευςθσ, β) ζναν (1) Σφμβουλο Εκπαίδευςθσ, με τον αναπλθρωτι του, γ) ζναν 

https://www.gov.gr/ipiresies/ekpaideuse/eggraphe-se-skholeio/attending-school
https://www.gov.gr/ipiresies/ekpaideuse/eggraphe-se-skholeio/attending-school
https://www.gov.gr/ipiresies/ekpaideuse/eggraphe-se-skholeio/attending-school
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(1) ψυχολόγο ςχολικισ μονάδασ ι Κζντρου Διεπιςτθμονικισ Αξιολόγθςθσ, 

Συμβουλευτικισ και Υποςτιριξθσ (ΚΕ.Δ.Α.Σ.Υ.) τθσ Διεφκυνςθσ Εκπαίδευςθσ με τον 

αναπλθρωτι του και δ) ζναν (1) κοινωνικό λειτουργό ςχολικισ μονάδασ ι ΚΕ.Δ.Α.Σ.Υ. 

τθσ Διεφκυνςθσ Εκπαίδευςθσ με τον αναπλθρωτι του. 

Οι αρμοδιότθτεσ και τα κακικοντα των υπεφκυνων αποδεκτϊν αναφορϊν ςτθ 

ςχολικι μονάδα και των τετραμελϊν ομάδων δράςθσ ςτισ Διευκφνςεισ Εκπαίδευςθσ 

ορίηονται ςτθν υπ’ αρικμ. 36421/ΓΔ4/8-4-2024 Υ.Α. (Β’ 2177). 

3. ΨθφιακιΕνθμζρωςθγονζων/κθδεμόνων 

Δίνεται θ δυνατότθτα ςτουσ γονείσ/κθδεμόνεσ να ενθμερϊνονται θλεκτρονικά για 

τισ απουςίεσ, κακϊσ και τθ βακμολογία των μακθτϊν/τριϊν μζςω τθσ θλεκτρονικισ 

εφαρμογισ «e-Parents» (https://eschools.minedu.gov.gr/login). 

Θ πλατφόρμα κα δϊςει ςτον/ςτθν πολίτθ-κθδεμόνα ζνα ηωντανό και μόνιμο δίαυλο 

επικοινωνίασ με το ςχολείο, μζςω του οποίου ο/θ κθδεμόνασ κα αλλθλοεπιδρά με 

τθν ςχολικι μονάδα. Οι διακζςιμεσ υπθρεςίεσ που περιλαμβάνονται ςτθν πρϊτθ 

ζκδοςθ του υποςυςτιματοσ «e-Parents» οργανωμζνεσ ανά ρόλο χριςτθ είναι οι 

εξισ: Ανακοινϊςεισ και Ειδοποιιςεισ Σχολικισ Μονάδασ, Απουςίεσ Μακθτι, 

Βακμολογίεσ Μακθτι. 

4. Ψθφιακό βιβλίο πράξεων ςυλλόγου διδαςκόντων 

Με τθν υπ’ αρικμ. 3446/2024 (Β’ 2988) Υ.Α., δίνεται θ δυνατότθτα ψθφιακισ 

ςφνταξθσ και ψθφιακισ υπογραφισ πρακτικϊν του Συλλόγου Διδαςκόντων/ουςϊν. 

 

IV. Πρϊιμθ εκπαιδευτικι και υποςτθρικτικι παρζμβαςθ ςε 

μακθτζσ/τριεσ Πρωτοβάκμιασ Εκπαίδευςθσ 

Σε όλεσ τισ ςχολικζσ μονάδεσ τθσ Ρρωτοβάκμιασ Εκπαίδευςθσ ςτουσ μακθτζσ/τριεσ 

με εκπαιδευτικζσ, ψυχοκοινωνικζσ ι άλλου είδουσ ανάγκεσ, κακϊσ και ςτισ 

οικογζνειζσ τουσ παρζχονται προγράμματα πρϊιμθσ εκπαιδευτικισ και 

υποςτθρικτικισ παρζμβαςθσ. Τα προγράμματα ςχεδιάηονται και υλοποιοφνται με τθ 

διεπιςτθμονικι ςυνεργαςία εκπαιδευτικϊν, μελϊν Ειδικοφ Εκπαιδευτικοφ 

Ρροςωπικοφ (Ε.Ε.Ρ.), Ειδικοφ Βοθκθτικοφ Ρροςωπικοφ (Ε.Β.Ρ.) και τθ ςυμμετοχι 

των γονζων/κθδεμόνων των μακθτϊν/τριϊν, από τα οικεία Κζντρα Διεπιςτθμονικισ 

Αξιολόγθςθσ, Συμβουλευτικισ και Υποςτιριξθσ (ΚΕ.Δ.Α.Σ.Υ.), κακϊσ και τισ αρμόδιεσ 

Επιτροπζσ Διεπιςτθμονικισ Υποςτιριξθσ (Ε.Δ.Υ.), όπου αυτζσ λειτουργοφν. 

Για τουσ/τισ μακθτζσ/τριεσ, που πρόκειται να φοιτιςουν ςτο Νθπιαγωγείο και από 

ςχετικι ιατρικι γνωμάτευςθ προκφπτει θ ανάγκθ λιψθσ μζτρων πρϊιμθσ 

εκπαιδευτικισ και υποςτθρικτικισ παρζμβαςθσ, οι γονείσ/κθδεμόνεσ τουσ δφνανται 

να υποβάλουν αίτθςθ ςτο αρμόδιο ΚΕ.Δ.Α.Σ.Υ. για τθ διερεφνθςθ και αξιολόγθςθ 

https://eschools.minedu.gov.gr/login
https://eschools.minedu.gov.gr/login
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των εκπαιδευτικϊν και ψυχοκοινωνικϊν αναγκϊν των μακθτϊν/τριϊν, από τον 

Σεπτζμβριο προ του ζτουσ τθσ πρϊτθσ εγγραφισ τουσ ςτο Νθπιαγωγείο, 

προκειμζνου να λθφκοφν εγκαίρωσ εξατομικευμζνα μζτρα υποςτιριξθσ αυτϊν και 

των οικογενειϊν τουσ με τθν ζναρξθ τθσ φοίτθςθσ των μακθτϊν/τριϊν ςτθν οικεία 

ςχολικι μονάδα ςφμφωνα με το άρκρο 229 του ν. 4823/2021 (Α’136). 

5.Σχολικζσ εκδθλϊςεισ -Δραςτθριότθτεσ 

I. Αργίεσ- Σχολικζσ εκδθλϊςεισ/Δράςεισ 

Τα Νθπιαγωγεία δε λειτουργοφν : 

1) Τα Σάββατα και τισ Κυριακζσ  

2) Τθν 28θ Οκτωβρίου (Εκνικι Εορτι) 

3) Από 24 Δεκεμβρίου-7 Λανουαρίου (Διακοπζσ Χριςτουγζννων) 

4) Τθν Κακαρά Δευτζρα 

5) Τθν 25θ Μαρτίου (Εκνικι Εορτι) 

6) Από τθ Μ. Δευτζρα – Ραραςκευι του Διακαινιςιμου (Διακοπζσ του 

Ράςχα) 

7) Τθν 1θΜαϊου 

8) Τθν Εορτι του Αγίου Ρνεφματοσ 

9) Από 22/6-31/8 (Κερινζσ Διακοπζσ) 

10)Τθ θμζρα κρθςκευτικισ εορτισ του τοπικοφ πολιοφχου Αγίου 

Σχολικζσ Δράςεισ κεωροφνται όλεσ οι προγραμματιςμζνεσ και κατάλλθλα 

ςχεδιαςμζνεσ δράςεισ του ςχολείου, που ςυμπλθρϊνουν και εμπλουτίηουν το 

Ρρόγραμμα Σπουδϊν. 

 Ρραγματοποιοφνται κατά τθ διάρκεια του Διδακτικοφ Ωραρίου, εντόσ ι εκτόσ του 

Σχολείου και ςε ςυνεργαςία με άλλα Σχολεία ι/και με άλλουσ φορείσ (όπωσ 

Μουςεία, ΚΡΕ, ςχολικά δίκτυα, επιςτθμονικοφσ και πολιτιςτικοφσ ςυλλόγουσ και 

φορείσ, βιβλιοκικεσ, φυςιολατρικζσ λζςχεσ κ.λ.π.). Οι δράςεισ αυτζσ  ζχουν 

Διεπιςτθμονικό / Διακεματικό, Βιωματικό χαρακτιρα και ενκαρρφνουν τθ εμπλοκι 

των μακθτϊν/τριων ςε Διαδικαςίεσ Ζρευνασ και Συλλογισ Δεδομζνων. 

Αποςκοποφν ςτον εμπλουτιςμό του περιεχομζνου του Ρρογράμματοσ Σπουδϊν, 

ςτθν ανάπτυξθ των Λκανοτιτων/Δεξιοτιτων του μακθτι/τριασ, ςτθν αιςκθτικι 

καλλιζργεια, ςτθ ζκφραςθ τθσ δθμιουργικότθτασ, ςτθ ςυνεργατικότθτα, ςτθν 

ανάπτυξθ τθσ αυτονομίασ, και τθσ υπευκυνότθτασ, και ςτθν ευαιςκθτοποίθςθ ςε 

κζματα που αφοροφν το φυςικό και ανκρωπογενζσ περιβάλλον. 

Οι Σχολικζσ Δράςεισ ςυντελοφν ςτθν ανάπτυξθ του Δθμοκρατικοφ Ικουσ, ςτο 

άνοιγμα του Σχολείου ςτθ τοπικι κοινωνία και επιπλζον επιτελοφν αντιςτακμιςτικό 
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ρόλο, παρζχοντασ τθ δυνατότθτα ςε όλουσ τουσ μακθτζσ/τριζσ, να ςυμμετζχουν ςε 

δραςτθριότθτεσ, που διευρφνουν τουσ ορίηοντεσ τουσ. 

Στισ ςχολικζσ δράςεισ ςυμπεριλαμβάνονται: 

1) Πςεσ δράςεισ πραγματοποιοφνται εκτόσ Σχολείου και απαιτοφν μετακίνθςθ 

των μακθτϊν/τριϊν. Σε περίπτωςθ Εκπαιδευτικισ Επίςκεψθσ, τθρείται το 

Θμεριςιο Σχολικό Διδακτικό Ωράριο, ενϊ κα υπάρχει ζγκαιρθ ενθμζρωςθ, 

των γονζων/κθδεμόνων, και γραπτι ζγκριςθ τουσ, για τθ ςυμμετοχι του 

παιδιοφ τουσ ςτθ Εκπαιδευτικι Επίςκεψθ. Απαραίτθτθ θ ςυμμετοχι τθσ 

πλειοψθφίασ των μακθτϊν/τριων (3/4 του μακθτικοφ δυναμικοφ του 

τμιματοσ), για τθ πραγματοποίθςθ τθσ Εκπαιδευτικισ Επίςκεψθσ. 

2) Πςεσ δράςεισ πραγματοποιοφνται εντόσ του ςχολείου 

3) Εκπαιδευτικζσ Επιςκζψεισ ι ζξοδοι των μακθτϊν/τριϊν ςε κοντινι απόςταςθ 

από το Σχολείο, περιοριςμζνθσ χρονικισ διάρκειασ και όχι μεγαλφτερθσ των 

δφο διδακτικϊν ωρϊν. Απαραίτθτθ θ ςυμμετοχι τθσ πλειοψθφίασ των 

μακθτϊν/τριων (3/4 του μακθτικοφ δυναμικοφ του τμιματοσ), για τθ 

πραγματοποίθςθ τθσ Εκπαιδευτικισ Επίςκεψθσ. 

4) Ο Εκκλθςιαςμόσ των μακθτϊν/τριϊν. Ο Εκκλθςιαςμόσ μπορεί να γίνει 

φςτερα από απόφαςθ του Συλλόγου Διδαςκόντων, εφόςον το επιτρζπουν οι 

εκάςτοτε τοπικζσ, καιρικζσ και υγειονομικζσ ςυνκικεσ τθσ περιοχισ όπου 

ςτεγάηεται το Νθπιαγωγείο. Οι Εκπαιδευτικοί οφείλουν να εξαςφαλίηουν τθ 

αςφαλι μετάβαςθ των μακθτϊν/τριϊν ςτο Ναό, όπωσ και τθ αςφαλι 

επιςτροφι τουσ ςτο χϊρο του Νθπιαγωγείου. Απαραίτθτθ θ ςυμμετοχι τθσ 

πλειοψθφίασ των μακθτϊν/τριων (3/4 μακθτικοφ δυναμικοφ του τμιματοσ) 

για τθ πραγματοποίθςθ του Εκκλθςιαςμοφ.  

Θ Ρροϊςταμζνθ του Νθπιαγωγείου Καλλιράχθσ, Χατηθπρίμου Ραραςκευι για το 

Σχολικό Ζτοσ 2025-2026, είναι υπεφκυνθ να ςυνοδεφουν τουσ μακθτζσ/τριζσ του 

Νθπιαγωγείου ςτισ Εκπαιδευτικζσ Επιςκζψεισ. Σε περίπτωςθ που θ Εκπαιδευτικι 

Επίςκεψθ απαιτεί μετακίνθςθ των μακθτϊν/τριϊν με μεταφορικό μζςο, τότε 

καλοφνται να ςυνοδεφςουν τουσ μακθτζσ μαηί με τισ Νθπιαγωγοφσ και οι 

γονείσ/κθδεμόνεσ των μακθτϊν/τριϊν του φοιτοφν ςτο Νθπιαγωγείο, ωςτόςο 

αρχθγόσ και υπεφκυνθ για τθ διεξαγωγι/ςυνοδεία των μακθτϊν είναι θ 

Ρροϊςταμζνθ Νθπιαγωγόσ. 

Οι Σχολικζσ Γιορτζσ, Εκνικζσ, Κρθςκευτικζσ, ι άλλου τφπου, κακϊσ και οι 

Εκπαιδευτικζσ Επιςκζψεισ, αποτελοφν μζροσ τθσ Σχολικισ Ηωισ και βοθκοφν ςτθν 

πραγματοποίθςθ του Σχολικοφ Ζργου, γι’ αυτό οι μακθτζσ/τριεσ, δε πρζπει να 

απουςιάηουν από αυτζσ, αν δεν υφίςταται ςοβαρόσ λόγοσ. 

Ο Εορταςμόσ τθσ 28θσ Οκτωβρίου, τθσ 17θσ Νοεμβρίου, και τθσ 25θσ Μαρτίου, ςτο 

Νθπιαγωγείο  Καλλιράχθσ, εορτάηονται μεταξφ Εκπαιδευτικϊν και μακθτϊν/τριϊν, 

δίχωσ τθ παρουςία των γονζων/κθδεμόνων. Ανιμερα των Εκνικϊν Εορτϊν, 28θσ 
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Οκτωβρίου και 25θσ Μαρτίου, οι μακθτζσ/τριεσ ςυμμετζχουν με ςυνοδεία 

γονζων/κθδεμόνων και Εκπαιδευτικϊν ςτο Εκκλθςιαςμό ςτο Λ.Ν. Αγίου Δθμθτρίου 

Καλλιράχθσ και ςτθ ςυνζχεια οι γονείσ/κθδεμόνεσ, ςυνοδεφουν τα παιδιά τουσ, ςτθ 

πλατεία του χωριοφ τθσ Καλλιράχθσ όπου αντιπροςωπεία μακθτϊν/τριϊν που 

δθμιουργείται βάςθ κλιρωςθσ, από το ςφνολο των νθπίων/προνθπίων,  κατακζτει 

ςτεφάνι ςτο Θρϊων. Στθ ςυνζχεια όλοι οι μακθτζσ/τριεσ του Νθπιαγωγείου 

απαγγζλουν ποιιματα ςχετικά με τθ Εκνικι Επζτειο ςτθ πλατεία του χωριοφ. 

Οι Χριςτουγεννιάτικεσ Γιορτζσ του Νθπιαγωγείου Καλλιράχθσ όπωσ και οι 

Καλοκαιρινζσ γίνονται ςτο χϊρο του Νθπιαγωγείου με τθ παρουςία των 

γονζων/κθδεμόνων. 

II. Χριςθ εικόνων και βίντεο από ςχολικζσ δραςτθριότθτεσ 

Δεν επιτρζπεται ςτουσ γονείσ/κθδεμόνεσ των μακθτϊν να αναρτιςουν 

φωτογραφίεσ ι βίντεο ςτο Διαδίκτυο από διάφορεσ Εκδθλϊςεισ του Σχολείου, ι θ 

βιντεοςκόπθςθ/φωτογράφιςθ, ι/και ανάρτθςθ ςτο Διαδίκτυο μζροσ ι όλου του 

μακιματοσ κατά τθ διάρκεια τθσ τθλεκπαίδευςθσ. 

Θ Νθπιαγωγόσ επιτρζπεται φςτερα από γραπτι υπεφκυνθ διλωςθ των 

γονζων/κθδεμόνων, να φωτογραφίηει ι να βιντεοςκοπεί μακθτζσ/τριζσ μόνο για 

Ραιδαγωγικοφσ Σκοποφσ, κατά τθ διάρκεια των Σχολικϊν Δραςτθριοτιτων, και ςε 

καμία περίπτωςθ δε τθσ επιτρζπεται να αναρτιςει φωτογραφίεσ με τα πρόςωπα 

των μακθτϊν/τριϊν ςτο Διαδίκτυο.  

6.Πολιτικι του ςχολείου προςταςίασ από πικανοφσ κινδφνουσ 

I. Αντιμετϊπιςθ ζκτακτων αναγκϊν 

 
Το Σχολικό Ζτοσ 2025-2026 ςυντάχκθκε από το Σφλλογο Διδαςκόντων του 

Νθπιαγωγείου Καλλιράχθσ το Σχζδιο Ζκτακτθσ Ανάγκθσ για τθ διαχείριςθ Σειςμοφ, 

Ρυρκαγιϊν, Ακραίων Καιρικϊν Φαινομζνων, Τεχνολογικϊν Καταςτροφϊν, και ΧΒ΢Ρ 

Ρεριςτατικϊν και ςτάλκθκε ςτθ Διεφκυνςθ ΡΕ Καβάλασ. Σφμφωνα με τθ πράξθ 

4θ/10-10-2025 «Σφνταξθ Σχεδίου Ζκτακτθσ Ανάγκθσ για τθ Διαχείριςθ Σειςμοφ, 

Ρυρκαγιϊν, Ακραίων Καιρικϊν Φαινομζνων, Τεχνολογικϊν Καταςτροφϊν και ΧΒ΢Ρ 

Ρεριςτατικϊν», υπεφκυνθ εκπαιδευτικόσ για τθ διαχείριςθ δφςκολων καταςτάςεων 

που εμπίπτουν ςτισ παραπάνω κατθγορίεσ, ορίηεται θ προϊςταμζνθ Νθπιαγωγόσ 

Χατηθπρίμου Ραραςκευι. Επίςθσ με βάςθ το πρακτικό του Συλλόγου Διδαςκόντων, 

μζςα ςτο Σχολικό Ζτοσ 2025-2026 κα λάβουν χϊρα τρεισ αςκιςεισ ςειςμοφ, ςτο 

Νθπιαγωγείο Καλλιράχθσ, με τθ πρϊτθ να πραγματοποιείται ςτισ 21/10/2025. 

Θ προϊςταμζνθ Νθπιαγωγόσ Χατηθπρίμου Ραραςκευι εκτόσ από υπεφκυνθ για τθ 

διαχείριςθ ζκτακτων αναγκϊν ςτο Νθπιαγωγείο Καλλιράχθσ, ζχει ευκφνθ για τον 

εξοπλιςμό τθσ Σχολικισ Μονάδασ με κατάλλθλο φαρμακευτικό υλικό, για τθ παροχι 
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πρϊτων απαραίτθτων βοθκειϊν ςε περίπτωςθ ελαφρϊν τραυματιςμϊν των 

μακθτϊν/ τριϊν, για τθν αναγόμωςθ των πυροςβεςτιρων του Νθπιαγωγείου, όπωσ 

επίςθσ και το εξοπλιςμό του Νθπιαγωγείου με όλα τα απαραίτθτα ςτοιχεία για τθ 

εκκζνωςθ του κτιρίου ςε περίπτωςθ ζκτακτθσ ανάγκθσ, όπωσ ςφυρίχτρα, βαλιτςάκι 

πρϊτων βοθκειϊν, λίςτα τθλεφϊνων των γονζων/κθδεμόνων των μακθτϊν/τριϊν.  

II. Διακοπι μακθμάτων λόγω ζκτακτων αναγκϊν 

Θ Δια Ηϊςθσ Διδαςκαλία ςτο Νθπιαγωγείο, μπορεί να αναςταλεί και να 

αντικαταςτακεί από τθ ςφγχρονθ Εξϋ Αποςτάςεωσ Διδαςκαλία (τθλεκπαίδευςθ). 

μζχρι και δεκαπζντε (15) εργάςιμεσ θμζρεσ, για αντιμετϊπιςθ ζκτακτων αναγκϊν, ι 

απρόβλεπτων καταςτάςεων και γεγονότων, όπωσ ακραία καιρικά φαινόμενα, 

φυςικζσ καταςτροφζσ, ςειςμοί, με απόφαςθ του ΥΡΑΛΚ, ι του οικείου 

Ρεριφερειάρχθ, αν πρόκειται για Σχολικζσ Μονάδεσ που ανικουν ςτθν ίδια 

Ρεριφερειακι Ενότθτα. 

Διακοπι Δια Ηϊςθσ Διδαςκαλίασ και αντικατάςταςθ τθσ από τθ Σφγχρονθ Εξϋ 

Αποςτάςεωσ Διδαςκαλία, πζραν των δεκαπζντε (15) εργάςιμων θμερϊν, είναι 

δυνατι μόνο με απόφαςθ του ΥΡΑΛΚ. 

Σε περίπτωςθ ςυμμετοχισ των εκπαιδευτικϊν ςε νόμιμθ προκθρυγμζνθ απεργία ι 

ςτάςθ εργαςίασ, δε παρζχεται τθλεκπαίδευςθ από το/τθ εκπαιδευτικό που 

ςυμμετζχει. 

Τα Νθπιαγωγεία επίςθσ, παραμζνουν κλειςτά όταν οι Νθπιαγωγοί παρακολουκοφν 

Υποχρεωτικά Σεμινάρια τθσ Συμβοφλου Εκπαίδευςθσ ΡΕ60 και κατά τισ Εκλογζσ 

(Δθμοτικζσ, Βουλευτικζσ, Ρεριφερειακζσ). Σε αυτζσ τισ περιπτϊςεισ δε παρζχεται 

τθλεκπαίδευςθ. 

7. Ποιότθτα ςχολικοφ χϊρου 

Ζνασ από τουσ ςτόχουσ του Σχολείου είναι θ καλλιζργεια τθσ αίςκθςθσ τθσ ευκφνθσ 

ςτουσ μακθτζσ/τριζσ, ςε ότι αφορά τθν ποιότθτα του Σχολικοφ Χϊρου. Κακαροί και 

ςυντθρθμζνοι χϊροι αικουςϊν, εργαςτθρίων, τθσ αυλισ, τθσ ςχολικισ περιουςίασ 

κλπ, διαμορφϊνουν τον περιβάλλοντα χϊρο μζςα ςτο οποίο είναι δυνατόν να 

καλλιεργθκεί θ ψυχι του παιδιοφ. 

Φκορζσ, ηθμιζσ, και κακι χριςθ τθσ περιουςίασ του Σχολείου, αποδυναμϊνουν τισ 

Εκπαιδευτικζσ Δυνατότθτεσ του και Ραιδαγωγικά εκίηουν τον μακθτι/τριά ςτθ 

αντίλθψθ τθσ απαξίωςθσ τθσ δθμόςιασ περιουςίασ. Ο  μακθτισ/τρια που προκαλεί 

φκορά ςτθν περιουςία του Σχολείου, ελζγχεται για τθ ςυμπεριφορά αυτι και θ 

δαπάνθ αποκατάςταςθσ επιβαρφνει τον γονζα/κθδεμόνα και το ίδιο, για τθν 

αποκατάςταςθ τθσ φκοράσ. 

Το ςχολικό Ζτοσ 2023-24 θ Ρρωτοβάκμια Σχολικι Επιτροπι του Διμου Κάςου ςε 

ςυνεργαςία με το Σφλλογο Γονζων και Κθδεμόνων του Δθμοτικοφ Σχολείου και 
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Νθπιαγωγείου Καλλιράχθσ διαμόρφωςαν τον προαφλειο χϊρο ζξω από το 

νθπιαγωγείο και αφοφ τοποκζτθςαν πλαςτικό χλωροτάπθτα τοποκετικθκαν επάνω 

του πλαςτικά παιχνίδια αυλισ (δφο πλαςτικζσ τςουλικρεσ). 

Θ αίκουςα διδαςκαλίασ είναι ικανοποιθτικά εξοπλιςμζνθ με παιδαγωγικό υλικό, 

κακϊσ και αναλϊςιμα υλικά. Ωςτόςο επειδι το κτιριο του Νθπιαγωγείου είναι 

παλιό χρειάηονται ςυνεχείσ ανακαινίςεισ, για τισ οποίεσ θ Διεφκυνςθ του 

Νθπιαγωγείου ςυνεργάηεται με το αντίςτοιχο τμιμα του Διμου Κάςου, που είναι 

υπεφκυνο για τθ ςυντιρθςθ των Σχολικϊν κτθρίων. 

Σε όλα τα ηθτιματα που προκφπτουν ςτθ Σχολικι Μονάδα, το Σχολείο ζχει αρωγό 

και βοθκό το Σφλλογο Γονζων και Κθδεμόνων, όπωσ και ςτον Διμο. 

Αςφάλεια των μακθτϊν 

Για τθν αςφάλεια των μακθτϊν/τριων του Νθπιαγωγείου Καλλιράχθσ, από 

εξωτερικοφσ κινδφνουσ, το ςχολικό ζτοσ 2025-2026, οι πόρτεσ τθσ εξϊπορτασ και τθσ 

αυλόπορτασ του Νθπιαγωγείου, κλειδϊνονται αμζςωσ μετά τθ προςζλευςθ των 

μακθτϊν/τριϊν και ξεκλειδϊνονται λίγο πριν τθ αποχϊρθςθ των παιδιϊν ςτο 

ςχόλαςμα. Τα κλειδιά βρίςκονται πάντοτε ςε κζςθ τθν οποία γνωρίηει θ υπεφκυνθ 

εκπαιδευτικόσ του τμιματοσ και είναι εφκολθ θ πρόςβαςθ ςε περίπτωςθ ανάγκθσ 

για τθν εκκζνωςθ του κτθρίου, για παράδειγμα ςε περίπτωςθ ςειςμοφ ι πυρκαγιάσ. 

Ραράλλθλα, το ςχολείο λαμβάνει όλα τα απαραίτθτα μζτρα πρόλθψθσ ατυχθμάτων, 

διακζτει ςχζδιο εκκζνωςθσ και προςταςίασ από φυςικζσ καταςτροφζσ (ςειςμοφσ, 

πυρκαγιζσ κ.λπ.) 

Πλοι οι εκπαιδευτικοί που παραβρίςκονται ςτο ςχολείο είναι υπεφκυνοι για τθν 

αςφαλι αποχϊρθςθ των μακθτϊν/τριϊν του τμιματοσ από το χϊρο του 

Νθπιαγωγείου ςε περίπτωςθ εκτάκτων αναγκϊν, κακϊσ  και θ ενθμζρωςθ των 

γονζων/κθδεμόνων για τθ παραλαβι των παιδιϊν τουσ. 

Επίςθσ, ςθμειϊνεται ότι οι  όποιεσ  επιδιορκϊςεισ  των  κτιριακϊν  και  λοιπϊν  

υποδομϊν  για  τθ βελτίωςθ των  ςυνκθκϊν υγιεινισ ςτο χϊρο των ςχολείων 

υλοποιοφνται μετά το πζρασ του ολοιμερου προγράμματοσ και γενικότερα όταν 

απουςιάηουν οι μακθτζσ. 

Λειτουργία ςυςτεγαηόμενων ςχολικϊνμονάδων 

Τα ςυςτεγαηόμενα Νθπιαγωγεία και Δθμοτικά Σχολεία ζχουν Διοικθτικι Αυτοτζλεια 

και λειτουργοφν με τισ ίδιεσ προχποκζςεισ, τα ίδια δικαιϊματα και τισ ίδιεσ 

υποχρεϊςεισ. Ρρονομιακι λειτουργία κάποιου από τα ςυςτεγαηόμενα Σχολεία ςε 

καμία περίπτωςθ δεν επιτρζπεται.  

Το Νθπιαγωγείο Καλλιράχθσ ςυςτεγάηεται με το Δθμοτικό Σχολείο Καλλιράχθσ, και 

μοιράηεται τον αφλειο χϊρο και τθν αίκουςα πολλαπλϊν χριςεων (βιβλιοκικθ)  ςτο 
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